



# Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 августа 2021 года, № 173 (7922)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
Президента  
Республики Узбекистан  
**О дополнительных  
мерах по поддержке  
перевозчиков грузов  
автомобильным  
транспортом**

В целях дальнейшего обновления и модернизации парка автотранспортных средств субъектов предпринимательства, занятых на перевозках грузов автомобильным транспортом, создания благоприятной конкурентной среды для отечественных грузоперевозчиков, а также сохранения положительной тенденции развития сферы международных автомобильных перевозок:

1. Применить сроком до 1 января 2025 года нулевые ставки таможенной пошлины, утилизационного сбора и автотранспортных сборов за приобретение автотранспортных средств при импорте в Республику Узбекистан следующих транспортных средств, предназначенных для перевозки грузов, с момента выпуска которых прошло не более 7 лет:

автотранспортные средства (коды ТН ВЭД 8701 20, 8704 22 (за исключением самосвалов)), соответствующие требованиям экологического класса «Евро-5» и выше;

прицепы и полуприцепы (коды ТН ВЭД 8716 31, 8716 39).

2. Освободить сроком до 1 января 2025 года от обязательной сертификации при импорте в Республику Узбекистан следующих транспортных средств, произведенных в странах Европейского союза, с момента выпуска которых прошло не более 7 лет:

грузовые и специальные автотранспортные средства, соответствующие требованиям экологического класса «Евро-5» и выше;

прицепы и полуприцепы, используемые для перевозки грузов автомобильным транспортом.

3. Внести изменения в некоторые решения Президента Республики Узбекистан и Правительства Республики Узбекистан согласно приложению.

Установить, что подпункт «б» пункта 2 и подпункт «в» пункта 3 приложения к настоящему постановлению вступают в силу по истечении трех месяцев со дня его официального опубликования.

4. Возложить на министра транспорта Махкамова И. Р. персональную ответственность за организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Раматова А. Ж.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
19 августа 2021 года.

**НС ВЫБОРЫ-2021**

## Вручены удостоверения

**24 ОКТАВР 2021-YIL SAYLOVI**

**В** Центральной избирательной комиссии состоялось вручение удостоверений председателям 14 окружных избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан.

Также переданы печати окружных избирательных комиссий и канцелярские товары. Ранее они прошли двухдневный семинар, организованный с целью повышения квалификации председателей и членов окружных избирательных комиссий.

Отмечены особое значение и роль этого звена в системе избирательных комиссий и успешном проведении выборов на условиях законности, честности и беспристрастности.

«Народное слово».

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

# О выражении благодарности группе предпринимателей, вносящих достойный вклад в развитие делового климата в стране

**1 ➤ Тожимираевой Гузалхон Баходир кизи** — руководителю ООО «Wang da group», Сырдарьинская область

**Хасановой Сайдиби Нематовне** — руководителю ООО «Orchid-beauty», Сырдарьинская область

**Шаймарданову Шерзоду Турсупулотовичу** — руководителю ООО «Indenim klaster», Сурхандарьинская область

**Мусабаеву Алишеру Косимовичу** — руководителю ООО «Sherobod anor imprex», Сурхандарьинская область

**Эргонгу Филизу Марашилоглу** — руководителю иностранного предприятия ООО «Alles Sag'lik Group», Сурхандарьинская область

**Муратову Сайдибеку Адилбековичу** — руководителю ООО «Quality device», Ташкентская область

**Назибекову Рустамбеку Равшанбековичу** — руководителю ООО «Navrash international corp», Ташкентская область

**Рахметову Хикматулле Нарзуллаевичу** — руководителю ООО «East mining invest», Ташкентская область

**Разакову Муминжону Махамматовичу** — руководителю ООО «Fergana global textile», Ферганская область

**Сий Демингу** — руководителю совместного предприятия ООО «Farg'on yasir qurilish mollar'i», Ферганская область

**Якубову Абдуваккосу Абдусатторовичу** — руководителю совместного предприятия ООО «Albus cement group», Ферганская область

**Аминовой Наргизе Толивоне** — руководителю узбекско-китайского совместного предприятия ООО «Narimteks», Ферганская область

**Нурметову Сарвару Комилжоновичу** — руководителю ООО «Хорагзат tex», Хорезмская область

**Душамову Элёрну Шукрат ули** — руководителю ООО «Textile finance Khorezm», Хорезмская область

**Ахмедову Баходиру Атамуратовичу** — руководителю ООО «Urganch baxmal», Хорезмская область

**Хашимову Зафару Камилевичу** — руководителю ООО «Anglesey food», город Ташкент

**Бекмуродовой Наргизе Улугбековне** — руководителю ООО «Elegant Garment Textile», город Ташкент

**Назарову Муроджону Тахирджановичу** — руководителю ООО «Franchising invest», город Ташкент

**Самикжонову Бекзоду Алишер ули** — руководителю ООО «Sofiya qandolat», город Ташкент

**«Лучшего налогоплательщика»**

**Панаеву Исламбеку Кутлимуратовичу** — руководителю частного предприятия «Stroy vektor plus», Республика Каракалпакстан

**Нурлибаевой Бахтигул Зариевне** — руководителю совместного предприятия ООО «Titan cement», Республика Каракалпакстан

**Юсупову Хурсандбеку Убайдуллаевичу** — руководителю совместного предприятия ООО «Saxovat texs», Андижанская область

**Гадоеву Шодмону Толибовичу** — руководителю ООО «Promtexservisvessmontaj», Бухарская область

**Файзиеву Ботиржону Убайдуллаевичу** — руководителю ООО «Petrochem Bukhara», Бухарская область

**Сайфуллаеву Хожиакбару Гафуровичу** — руководителю ООО «Sangzor-parranda», Джизакская область

**Абдурахманову Илхомжону Турсуновичу** — руководителю ООО «Paxtakor teks», Джизакская область

**Юсупову Жамалу Ахматовичу** — руководителю ООО «Nasaf profi servis», Кашкадарьинская область

**Гелдиеву Уктаму Кусановичу** — руководителю ООО «Namuna qurilish montaj dezayn servis», Кашкадарьинская область

**Хамраеву Бахтиёру Джаббаровичу** — руководителю ООО «Gidro-stanko-servis», Навоийская область

**Файзиеву Ибрагиму Ахмаджоновичу** — руководителю ООО «Navpromlitmash», Навоийская область

**Тудакову Алексею Павловичу** — руководителю совместного предприятия ООО «Chortoq mineral water», Наманганская область

**Дадабаеву Кобилу Касимбоевичу** — руководителю совместного предприятия ООО «Art soft tex», Наманганская область

**Умарову Бахтиёру Ганиевичу** — руководителю ООО «Istiqlol tekstil dizayn», Наманганская область

**Жураеву Фариддину Умаркуловичу** — руководителю ООО «Jomboy yashil chiroqlari», Самаркандская область

**Мусинову Бахтиёру Мухамеджановичу** — руководителю частного предприятия «Baxt», Самаркандская область

**Абдуллоеву Камолу Талатовичу** — руководителю узбекско-турецкого совместного предприятия ООО «SAM ANTEP GILMAN», город Самарканд

**Уракову Кузайбо** — руководителю ООО «Baxttekfarm», Сырдарьинская область

**Гафурову Умару Хасановичу** — руководителю ООО «Temur med farm», Сырдарьинская область

**Асатову Хамидулле** — руководителю иностранного предприятия ООО «PETROMARUZ Uzbekistan», Сурхандарьинская область

**Алимову Шерзоду Гайратовичу** — руководителю ООО «Angor Surxon g'ururi», Сурхандарьинская область

**Нурходжаеву Алишеру Рахматуллаевичу** — руководителю ООО «Argayub», Ташкентская область

**Сабирджанову Ойилжону Садижановичу** — руководителю ООО «Master global plus», Ташкентская область

**Юлдашеву Адхаму Меликузиевичу** — руководителю ООО «Star metal», Ферганская область

**Косимову Гайрату Муталовичу** — руководителю частного предприятия «Hamza expo art tekstil», Ферганская область

**Шарипову Умарбеку Куранбаевичу** — руководителю частного предприятия «Tillo domog», Хорезмская область

**Мишагину Олегу Анатольевичу** — руководителю ООО «Soft line international», город Ташкент

**«Лучшего экспортёра»**

**Юлдашеву Хуршиду Рузмаметовичу** — руководителю ООО «To'rtko'l shisha idishlari», Республика Каракалпакстан

**Исмоилову Абдулохиму Мамасобировичу** — руководителю ООО «Ravon taraqqiyot orzusi», Андижанская область

**Зокирову Фарходжону Латиповичу** — руководителю ООО «Хо'jaobod fayz-m», Андижанская область

**Дерипалко Дмитрию Александровичу** — руководителю иностранного предприятия (Германия) в форме ООО «Knauf Gips Buxara», Бухарская область

**Хакимову Джамшиду Юсуповичу** — руководителю совместного предприятия ООО «Arnasoy gold tex», Джизакская область

**Мамадаминову Умиду Махмудовичу** — руководителю совместного предприятия ООО «Jizzakh agritrade», Джизакская область

**Эргашеву Дадажону Азимжановичу** — руководителю ООО «Jizzakh-Toshtepa tekstil», Джизакская область

**Ченг Зи** — руководителю иностранного предприятия ООО «LT textile international», Кашкадарьинская область

**Юсупову Носиру Фатиховичу** — руководителю со-вместного предприятия ООО «Bulungur-sandvik agorfirma», Самаркандская область

**Фаттаеву Абдурашиду Муминовичу** — руководителю ООО «Zarafshon tekstil», Самаркандская область

**Самарину Денису Павловичу** — руководителю со-вместного предприятия АО «Sam fruit», Самаркандская область

**Кадирову Дишоду Гайратовичу** — руководителю со-вместного предприятия ООО «Best veg», Сурхандарьинская область

**Мирзаеву Улугбеку Махаматкарим угли** — руководителю ООО «Technologies of real time», Ташкентская область

**Хайдарову Шокиру Валерьевичу** — руководителю ООО «Green agro food», Ташкентская область

**Халимзяеву Анвару Нишановичу** — руководителю ООО «Legumes», Ташкентская область

**Касимову Максуджону Мусинжоновичу** — руководителю ООО «Nurli tong-silk», Ферганская область

**Абдурахимову Мухсину Муминовичу** — руководителю ООО «Kokand bicycles», Ферганская область

**Норматову Хуршиду Абдурашидовичу** — руководителю совместного предприятия ООО «Uz-segang», Ферганская область

**Абдурахмонову Адхамжону** — руководителю про-изводственного кооператива «Paradise garden fruits», Ферганская область

**Хожиеву Дишодбеку Максудбек угли** — руководителю ООО «New best style», Хорезмская область

**Худайназарову Хурсандбеку Шавкат угли** — руководителю совместного предприятия ООО «Global food impex», Хорезмская область

**Касимову Шерзоджону Хабибуллаевичу** — руководителю ООО «Techno export», город Ташкент

**Исонбаеву Саркору Равшановичу** — руководителю ООО «Dentafill plus», город Ташкент

**Дадаходонову Даврону Тохировичу** — руководителю ООО «Global export company», город Ташкент

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
19 августа 2021 года.

## Проблемы Малого бизнеса будут вынесены на открытый диалог

— Многие из проблем начали решаться уже на предварительном этапе подготовки к открытому диалогу главы государства с предпринимателями, — говорит специалист по связям с общественностью областного управления Азамат Нишанов. — Например, в штаб по сбору и анализу обращений предпринимателей поступила просьба руководителя фермерского хозяйства «Shaymanov Shexroz bog'i nigr» Тайлакского района Самаркандской области Тохира Халматова помочь решить проблему с определением четких границ земельных площадей его хозяйства. Обращение было направлено в Тайлакский районный отдел кадастрового агентства. На основании соответствующего постановления хокима района и сельскохозяйственной карты данной территории определены контуры и границы земельных наделов данного фермерского хозяйства.

Житель Нарпайского района Мухтор Эргашев обратился в штаб по телефону с просьбой оказать содействие в определении размеров купленного им на «E-auksion» пустующего земельного участка для использования его в коммерческих целях. Эта проблема предпринимателя также была решена силами специалистов районного отдела кадастрового агентства.

В настоящее время из более ста обращений, касающихся кадастровых проблем и направленных в адрес главы государства из Самаркандской области, в пользу заявителей решено 60. Рассмотрение остальных обращений продолжается. Ни одно не останется без внимания специалистов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».

## ИНФОРМАЦИЯ

о заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан

**1 ➤** Кроме того, предусматривается рассмотреть вопрос об изменении границ Зангитянского, Юкоричикского, Уртачирчикского и Кибрайского районов Ташкентской области, Сергелийского, Бектемисского, Мирзо-Улугбекского и Яшнабадского районов Ташкента, Ташкентской области и Ташкента.

Планируется также заслушать информацию министра иностранных дел о деятельности ведомства в первом полугодии 2021 года.

Предусматривается рассмотреть вопрос об осуществлении парламентского контроля за исполнением мероприятий по реализации специальной резолюции Генеральной Ассамблеи Органи-

зации Объединенных Наций «Об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий» от 18 мая 2018 года, принять решение о направлении парламентского запроса в Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре об исполнении судебных актов и документов других органов.

Будут обсуждены результаты парламентского запроса, направленного в Кабинет Министров с целью разъяснения имеющихся проблем, возникающих в процессе широкого привлечения населения, особенно молодежи, к занятиям физической культурой и спортом.

Вместе с тем предусматривается заслушать отчет Комитета

Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ о деятельности в 2020 году и первом полугодии 2021 года и рассмотреть вопросы об утверждении Указа Президента Узбекистана «О мерах по кардинальному совершенствованию системы карантина и защиты населения в Республике Узбекистан», о внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан.

На заседании Кенгаша также рассмотрят вопрос о введении Центральным банком банкнот 5 000 (пять тысяч сумов) и 10 000 (десять тысяч сумов) нового образца.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

### Узбекистан — Великобритания: предстоит совместные мероприятия

**В** формате видео-конференц-связи состоялась встреча первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Содика Сафоява с руководителем британской Все-партийной парламентской группы по Узбекистану Эндрю Бриденом.

В ходе встречи обсуждены состояние и перспективы развития узбекско-британского сотрудничества, в том числе по межпарламентской линии, организация ряда совместных

20 августа 2021 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

НС ДОБРЫЕ ДЕЛА НИКОГДА НЕ ЗАБЫВАЮТСЯ

# Жизнь, отданная служению науке

**О**чень трудно писать воспоминания о человеке, который совсем недавно был рядом с тобой и разделял твои мечты, реализовывал большие проекты.

Постоянно думаешь о нем, и его добрые дела проходят перед глазами словно кинолента. Погружаешься в воспоминания. Но на душе не становится легче. Возникают мысли: ведь мог бы еще жить, вынашивали столько планов. Однако с судьбой не поспоришь. Этим стараешься утешать себя.

Уктама Пардаевича Умурзакова знаю со студенческих лет. После окончания института я уехал работать в область, а он продолжил научную деятельность. Наши жизненные пути вновь пересеклись, когда меня назначили на ответственную должность в сфере водного хозяйства. Я приехал в столицу, мы встретились, начали работать вместе.

В 2018 году по постановлению Президента было образовано отдельное Министерство водного хозяйства. Уктам Пардаевич в качестве члена его президиума внес большой вклад в формирование сильного коллектива, налаживание деятельности новой структуры, разработку нормативно-правовых документов. Он всегда выдвигал новые инициативы, свежие идеи. К примеру, при подготовке проекта постановления Президента «О мерах по организации деятельности Министерства водного хозяйства Республики Узбекистан», принятого 17 апреля 2018 года, советовал, делился мыслями.

Есть большая заслуга У. Умурзакова и в разработке проекта постановления главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы управления водными ресурсами» от 9 октября 2019 года. Именно по инициативе Уктама Пардаевича в это постановление была включена норма о размещении специализированных классов профильных кафедр Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства на базе производственных и эксплуатационных организаций, соответствующих ведомств. В постановлении нашло отражение еще одно его предложение — о создании специализированной проектной группы при институте из числа научного и профессорско-преподавательского состава, представителей проектных инсти-

тутов, в том числе зарубежных специалистов, а также с привлечением одаренных студентов для их обучения на практике современным методам и стандартам проектирования в сфере водного хозяйства.

За последние четыре года при участии Уктама Пардаевича было внедрено много нового. Те, кто

только отечественные образовательные и научно-исследовательские учреждения, отдельные ученыe. Остальные 50 процентов средств будут перечисляться в Фонд развития водного хозяйства при Министерстве водного хозяйства. Причем предусмотрены расходы на выделение грантов образовательным и научно-ис-

нической базы, повышению научного и научно-педагогического потенциала, коренному совершенствованию подготовки конкурентоспособных кадров. То, что институт в 2019 году занял второе место в рейтинге высших образовательных учреждений страны, а в 2020 году вошел в список лучших университетов

ки и технологий. Этот опыт, давший большую пользу студентам, будущим молодым кадрам, обязательно будет продолжен и в последующие годы.

Уктам Пардаевич внес огромный вклад не только в развитие сферы водного хозяйства республики, но и в повышение эффективности использования водных ресурсов в регионе Центральной Азии. Всегда принимал активное участие в международных конференциях на темы, связанные с водными ресурсами в регионе. Организовал в институте более десяти международных конференций в год, объединяя международных экспертов и отечественных специалистов сферы, сам выдвигал инновационные идеи и предложения.

К примеру, 8 июня 2018 года в Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства был дан старт первому в Центральной Азии кластеру инноваций и научных исследований по управлению водными ресурсами. В настоящее время он служит своеобразной площадкой для установления связей между наукой, образованием и производством.

В 2021 году в рамках совместного проекта Программы развития ООН и Европейского союза «Стабильное управление водными ресурсами в сельских районах Узбекистана» был сдан в эксплуатацию Учебно-научный центр современных водосберегающих технологий ТИИМСХ. Здесь будущие специалисты водного хозяйства проходят практику, а докторанты ведут научно-исследовательскую работу, также имеется возможность для повышения квалификации фермеров и специалистов.

О добрых делах Уктама Пардаевича, его большом вкладе в развитие и науку сельского хозяйства можно говорить долго. Его соратниками и учениками еще будут написаны статьи и книги о его жизненном пути.

Трудно смириться и принять его кончину. Он еще был так силен, вовсе не сдавался старости. Отличалась смелостью и решимостью.

Светлая память об Уктаме Умурзакове навсегда останется в наших сердцах.

**Шавкат ХАМРАЕВ,**  
министр водного хозяйства  
Республики Узбекистан, кандидат  
сельскохозяйственных наук.



## Акцент

Уктам Умурзаков посвятил жизнь Ташкентскому институту инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, развитию науки и образования в сфере водного хозяйства. В период его ректорства осуществлена большая работа по улучшению качества подготовки специалистов для отраслей водного хозяйства, ирригации и механизации сельского хозяйства, а также по организации эффективного использования имеющегося потенциала института, укреплению его материально-технической базы, повышению научного и научно-педагогического потенциала, коренному совершенствованию подготовки конкурентоспособных кадров. То, что институт в 2019 году занял второе место в рейтинге высших образовательных учреждений страны, а в 2020 году вошел в список лучших университетов Восточной Европы и Центральной Азии, — это плоды неустанных трудов Уктама Пардаевича.

долго работает в сфере водного хозяйства, хорошо понимают, насколько они важны. В проекты по строительству и реконструкции объектов водного хозяйства с привлечением средств международных финансовых институтов и финансовых организаций зарубежных стран, реализуемых с 1 января 2020 года, был включен отдельный компонент по подготовке и обучению кадров.

С целью поддержки научной и научно-технической деятельности в практику внедрен порядок, при котором в расчеты стоимости проектно-изыскательских работ по строительству и реконструкции объектов водного хозяйства обязательно включаются дополнительные средства в размере до 10 процентов общей стоимости проектно-изыскательских работ. 50 процентов из них будут направляться на финансирование научно-технического наблюдения за проектно-изыскательскими работами, к ним будут привлекаться в установленном порядке

следовательским учреждениям Республики с целью финансирования научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок по актуальным вопросам в сфере водного хозяйства. Не будет преувеличением сказать, что с внедрением этого механизма в корне поменялись основы подготовки кадров для сферы водного хозяйства и финансирования научно-исследовательских работ.

Уктам Умурзаков посвятил жизнь Ташкентскому институту инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, развитию науки и образования в сфере водного хозяйства. В период его ректорства осуществлена большая работа по улучшению качества подготовки специалистов для отраслей водного хозяйства, ирригации и механизации сельского хозяйства, а также по организации эффективного использования имеющегося потенциала института, укреплению его материально-тех-

нической базы, повышению научного и научно-педагогического потенциала, коренному совершенствованию подготовки конкурентоспособных кадров. То, что институт в 2019 году занял второе место в рейтинге высших образовательных учреждений страны, а в 2020 году вошел в список лучших университетов Восточной Европы и Центральной Азии, — это плоды неустанных трудов Уктама Пардаевича. Нужно сказать еще об одном факте: в последние годы резко увеличилось число молодых людей, желающих поступить в ТИИМСХ. Среди молодежи институт стал одним из брендинговых образовательных учреждений.

В этом году впервые сто студентов института проводили летнюю квалификационно-производственную практику в Джизакской области, еще 80 студентов — в Сырдарьинской области. Заказчики проектов, главный подрядчик и специалисты эксплуатационных организаций водного хозяйства возили студентов на строительные объекты и сооружения водного хозяйства, знакомили их с проектно-сметной документацией и документами строительного надзора, проводили практические занятия по методам современного строительства и рационального управления водой, использования техни-

кологии. Решить эти проблемы призвана трансформация банков — переформатирование их деятельности на основе исключительно рыночных принципов, без вмешательства и поддержки государства. Это должно повысить привлекательность госбанков, прежде всего для иностранных стратегических инвесторов. Основные направления трансформации: улучшение корпоративного управления, бизнес-модели и организационной структуры, развитие риск-менеджмента и информационных технологий.

Особо следует отметить, почему стратегия нацелена на привлечение стратегических инвесторов: присутствие на местном рынке опытного игрока с наработанными высокими стандартами обслуживания позволит в относительно короткие сроки стимулировать развитие конкуренции в банковском секторе, ускорить внедрение лучших стандартов корпоративного управления, ИТ-решений. При этом главная цель — это улучшение качества сервиса для населения и бизнеса.

В рамках реализации стратегии достигнуты определенные результаты по взаимодействию с международными финансово-имущественными институтами (МФИ). В частности, завершаются переговоры с инвестором о продаже государственной доли в «Ипотека-банке». Его трансформация ведется с участием Международной финансовой корпорации (МФК). Усовершенствованное корпоративное управление и работа с кредитами, разработана новая финансовая модель, принятая

**Жасур АЗАМОВ,**  
заместитель директора  
департамента координации  
реформ коммерческих банков  
с участием государства  
Министерства финансов.

НС НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

## Школы обретают имидж

**В** Самаркандской области появилось 18 государственных общеобразовательных школ с углубленным изучением иностранных языков.



Таким образом, в регионе по данному направлению теперь специализируются 25 общеобразовательных школ.

— Значительная часть расположена в сельских районах, — говорит начальник отдела областного управления народного образования Фаррух Болтаев. — Например, 11 учебных заведений в Кошрабадском, Пахтакорском, Ургутском и других районах будут специализироваться на изучении английского языка. Ряд школ Каттакурганского, Булунгурского и Иштиханского районов — на преподавании по современным методикам немецкого, французского и китайского языков. В Пайарыкском районе школьники получат возможность углубленно изучать корейский язык.

К действовавшим ранее в Самарканде государственным специализированным школам по изучению английского, французского и немецкого языков прибавилось учебное заведение, где ребята будут постигать тонкости японского и испанского языков.

Развитие иностранной лингвистики в школах Самаркандской области имеет ряд специфических особенностей. Здесь создано шесть образовательных учреждений, где иностранные языки адаптированы к изучению других дисциплин школьной программы. Например, в двух сельских школах углубленное изучение английского языка будет осуществляться с акцентом на математическое образование. В других познание иностранных языков сочетается с изучением по специальной программе истории и родного языка.

В облупну подчеркнули, что с нового учебного года в специализированных школах с изучением иностранных языков начнут преподавать только специалисты высшей и первой категорий. В регионе также действуют общеобразовательные школы, специализирующиеся на углубленном изучении математики, физики, биологии, химии, информационно-коммуникационных технологий.

**Роман МАРСОВ,**  
«Народное слово».

## Собираясь на учебу не всем

**В** новом учебном году в зависимости от карантинной ситуации по предложению центров санитарно-эпидемиологического надзора и решения местных Кенгашей некоторые школы могут быть закрыты и переведены на удаленную форму обучения.

Трансляция видеоуроков по телеканалам по проекту «Онлайн-школа» будет продолжена и в новом учебном году.

## Золото в премиальном выражении

**В** столице прошла церемония награждения победителей и призеров международных олимпиад по математике, физике, химии, биологии и информатике.

Десять учеников и их наставники получили чеки на денежные суммы. Школьники, занявшие первые места (золотая медаль), получили 122,5 миллиона сумов (500 БРВ), их наставники — 110,25 миллиона сумов (450 БРВ). За второе место (серебряная медаль) ребята удостоились премии в размере 73,5 миллиона сумов (300 БРВ), учителя — 61,25 миллиона сумов (250 БРВ). Занявшие третье место и получившие бронзовую медаль стали обладателями 49 миллионов сумов (200 БРВ), а их наставники — 36,75 миллиона сумов (150 БРВ).

Подготовила  
Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянные полисы  
страхования  
**ООО «GROSS INSURANCE»**  
(ИНН 207135501):  
формат А4 серии GSS  
и номера: 0183529,  
0183528, 0183508,  
0159817 и 0147883  
считать  
недействительными.

Коллективы АО «Тепловые электрические станции» и АО «Узэнерготрансмилляш» выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины сотрудника энергетики **ПОНОМАРЕВОЙ Галины Андреевны**.

НС ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

## Уголь выгрузят до холодов

**Н**а полмесяца раньше срока АО «Узбекуголь» выполнил план по поставке угля социальным объектам в осенне-зимний сезон 2021/2022. В полном объеме бюджетным потребителям отгружено 450 тысяч тонн угля, что на 45 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

В нынешнем году были заключены прямые договоры с бюджетными организациями на поставку угольной продукции раньше, чем прежде. Минэнерго четко следит выполнению утвержденных правительством планов поставок угля. АО «Узбекистон темир йуллари» строго по графику предоставляет вагоны для перевозки важного топлива. Распределение угольной продукции осуществляется через 96 региональных угольных складов.

В результате комплексной работы 241,5 тысячи тонн угля поставлено общеобразовательным школам, 87,8 тысячи тонн — дошкольным образовательным организациям, 64,8 тысячи тонн — медицинским учреждениям, по 6,3 тысячи тонн — высшим и средним специальным учебным заведениям и учреждениям культуры, объектам туризма.

В то же время началась поставка угля населению республики. В нынешнем году дома должны обогреть 985 тысяч тонн угля, в том числе 705 тысяч тонн местного и 280 тысяч тонн импортного.

**Собир АЛИЕВ,**  
«Народное слово».

# Нам жить в новом Узбекистане — свободной и процветающей стране!

**Андижанская область:**

## первыми встречаем рассвет

### Отражение как в капле воды

**П**реобразования в новом Узбекистане, как в капле воды, отражаются в жизни нашей махалли, названной в честь 27-й годовщины независимости республики. Она была создана три года назад на безводных аэрах Ходжаабадского района, прилегающего вплотную к областному центру. На более 28 гектарах построено 1 080 коттеджей, семь многоэтажных домов, Дворец культуры, площадь Памяти, две школы, два детских сада, текстильное предприятие, пункт химической чистки, пекарня, махаллинский газар, детская игровая площадка, газар и не перечислишь.

Сейчас здесь живут 3 300 человек, махалля постепенно пополняется новоселами. Это в основном те, кто ютился в лачугах общих дворов махалли «Мустакиллик» Андижана, на месте которых теперь растут этажи новостроек.

Мелкооптовая и розничная торговля определяла быт прежних махалли, избо, по соседству располагалась один из центральных рынков областного центра. Жалкие квадратные метры, так называемого жилья, по сути, представляли собой кладовки и хранилища товаров, предназначенные для реализации. Царила антисанитария, перебор с водой, электричеством, газом считались явлением обыденным. Притяжение рынка было таково, что в общих дворах десятилетиями жили приезжие из районов разношерстный люд. Владельцы многократно перекупленных квартир зачастую не располагали документами, подтверждающими право собственности. Мне все это хорошо известно, так как работал в той махалле заместителем председателя по работе с молодежью.

Вначале были и несогласные переехать в коттеджи. Это те, кто цеплялся за свою торговлю на рынке. Но большинство с радостью восприня-

ло перемены. А самые сознательные граждане принимали участие в застройке новой махалли. Руководство области предприняло все, чтобы сделать жилье доступным для малоимущих семей, каковые составляли большинство, решить вопрос занятости. Взять, к примеру, Мухаррамон Муминову. Она одна растила четверых детей. Хамидахон Бакирова, что работает в службе скорой неотложной помощи, воспитывала семерых. Для всех нашлась работа. Они уже успели выдать замуж и женить детей, обзавестись внуками. За три года в новой махалле спрели 41 свадьбу. Прописали 22 невесток, напутствовали 19 девушек к самостоятельной жизни. Постепенно складываются новые традиции, в основе которых взаимовыручка, взаимонимание.

Буквально на днях с активом махалли обошли дворы, решили узнать, чем занимается народ в воскресный

выходной. Оказалось, многие консервировали, заготавливали на зиму соленья. Причем огурцы и помидоры выращены на своих огородах. Есть и такие, кто с одной сотки получил по два мешка картошки.

Как человек, работающий в системе самоуправления граждан, скажу: махалля наша полностью благоустроена. Асфальтированные улицы, нет проблем с электричеством, природным газом и водой. Решен вопрос трудоустройства. Жителей можно наблюдать: начищенные однажды туфли сохраняют свой блеск в течение недели.

Словом, довольные своим бытом махаллинцы уверены в завтрашнем дне. Они с хорошим настроением ожидают празднования 30-й годовщины независимости.

**Засарбек ЖАББАРОВ,**  
председатель махалли имени 27-летия независимости города Андижана.



### Возвращение к истокам

**Л**учевые, культурные, исторические корни служат тем стержнем, на который опирается народ в своем поступательном развитии. Отчуждение от наследия предков превращает людей в манекентов. Независимость вернула нам историческую память. Возрождение вековых традиций укрепило дух нации, пробудило самосознание.

Лет двадцать как нахожусь в «свободном плавании», то есть занимаюсь предпринимательством. Так вот, возвращение к истокам имело для меня и чисто материальное изменение. Законы рынка жестки. Инновации, обновление товарного ряда, освоение опыта, самых передовых методов — каждодневные реалии бизнеса. Наша специализация — витаминные смеси.

Как сделать товарное предложение уникальным? Тут вспомнились бабушкины рецепты. Мы много сшили о головных годах войны. «Дожить бы до первых плодов», — говорили тогда старожилы. Действительно, выживать помогали дары щедрой земли. Не забывали и про запас. Целые сундуки изюма, кураги, плодов ореха, миндalia хранили беरежливые хозяйки. Зимой они разбавляли скудный рацион.

На основе этих рецептов были изготовлены витаминные смеси из сухофруктов, ягод и овощей, других полезных даров природы. Индивидуальный состав разработали совместно с Ассоциацией народной медицины Узбекистана. Это явилось результатом четырехлетних изысканий.

Сейчас в ассортименте фруктовые ягоды для 22 видов йогуртов. Учитывая, что этот компонент привозной (доставляется из России), наша разработка может расценена как импортозамещающий проект. При относительной дешевизне ничем не уступают по качеству зарубежным аналогам. Вот так бабушкины рецепты помогли занять нишу на насыщенном рынке витаминной продукции.

Новаторские реформы в экономике открыли целый пласт и для научной деятельности. Работаю над докторской диссертацией. Уверен, что, встречая 30-летие свободного развития Узбекистана, каждый соотечественник может привести свой пример положительных изменений в жизни, обусловленных независимостью.

**Бобуржон ЗИЯЕВ,**  
учредитель ООО «CIBUS».

**C**2000 года работаю плотником на одном из московских предприятий. Регулярно приезжаю домой в Мархаматский район. Возвращаясь, каждый раз вижу зрямые перемены. Андижан интенсивно застраивается, появляются жилые массивы, прибавляются этажи высоток, прокладываются новые дороги и магистрали, запускаются производственные мощности, социальные объекты. Меняется и жизнь соотечественников. Кто-то открывает свое дело, кто-то обретает долгожданную крышу над головой, третий радуется тому, что сын стал дипломированным специалистом.

Этому способствует и открытие новых вузов, в том числе с участием зарубежных инвесторов. Наряду с университетом Шарда (Индия) в этом году в Андижане появился филиал Варшавского университета «Collegium Numanum» (Польша).

Там, где я работаю, наши соотечественники пользуются репутацией

добросовестных трудяг. Однако не знание русского языка часто подводит таких парней, как я. В этой связи радует, что в Андижане открыт центр профессионального обучения для лиц, выезжающих на заработки. Потенциальные трудовые мигранты изучают языки, историю, законодательство страны-работодателя. Это позволяет чувствовать себя комфортнее в стране пребывания. Не далее как в прошлом месяце состоялся первый выпуск 151 парня и девушки. Пятеро из них уже начали работать за рубежом, 37 получили трудовые договоры, для остальных оформляют документы.

Трудоустройство на основе прямых соглашений между предприятиями России и Агентством по вопросам внешней трудовой миграции Министерства занятости и трудовых отношений — гарантия безопасных условий работы и пребывания вдали от дома. Это очень важно, говорю как испытавший на себе мигрант. Четверть века государство не заду-

мывалось о судьбе вынужденных скитающихся. Даже тема считалась закрытой. А сколько можно было облегчить участь, будь тогда нынешние условия и возможности. Ведь устройство на работу на свой страх и риск сопряжено с непредвидимыми ситуациями. А когда за тобой стоит родина, чувствуешь себя увереннее, защищеннее, безопаснее.

Вместо отчужденности пришло чувство сопричастности за будущее Узбекистана. Трудовые мигранты и вдали от дома могут воспользоваться конституционным правом избираться. В период важных общеполитических событий за рубежом открываются избирательные участки. Думаю, на предстоящих выборах Президента граждане Узбекистана с удовольствием воспользуются правом голоса, будучи даже за тысячи верст от дома.

**Икромиддин УБАЙДУЛЛАЕВ,**  
житель махалли «Үқичи»  
Мархаматского района.



**Ф**ерганская долина славится своими талантами на поприще художественного слова. В этом плане основание школы творчества имени Мухаммада Юсуфа стало знаменательным событием. Она открыла широкую дорогу для одаренных детей из малообеспеченных семей. Литературная стезя — занятие малоприбыльное. Известность приходит не к каждому. Но всякий вставший на путь творчества мечтает покорить сердца читателей.

У нас учатся 250 малчиков и девочек. Большинство из них из категории социально нуждающихся. Для них созданы самые благоприятные условия, предоставляется общежитие, бесплатное пятиразовое питание, школьная форма. Календарь занятий насыщен разными мероприятиями, встречами с известными

людьми. Областные отделения Союза писателей, Творческого союза журналистов — наши близкие партнеры и единомышленники. В школе часто проводятся чествования деятелей творческих профессий, презентации книг. Подобное всегда проходит на высоком уровне, служит источником вдохновения. Нет таких культурно-массовых, литературных мероприятий, в которых не участвовали бы наши подопечные. Проводим декады и месячники, посвященные жизни и творчеству классиков узбекской словесности. Наряду с изучением их произведений дети декламируют и собственные. А ведь это большая школа для юных талантов.

Дни рождения народного поэта Мухаммада Юсуфа — отдельная тема разговора. Вообще в апреле наша школа превращается в эпицентр литературных событий. К нам

съезжаются гости не только со всего Узбекистана, но и поклонники поэзии из соседних республик. Наведываются школьники из Ферганы, Наманганы, со всех районов области. В журнале почетных гостей есть искренние слова благодарности, оставленные именитыми людьми. Все это создает неповторимую атмосферу службы изящной словесности.

Идет четвертый год с момента основания нашей школы. За минувший период успели выпустить три сборника стихов, составленных из проб наших учеников. Еще 12 детей издали отдельные сборники. Кроме того, работы четырех подопечных, ставших победителями конкурса, посвященного 30-летию независимости, увидят свет в каче-

стве сборника благодаря поддержке хокима Андижанской области Шукратбека Абдурахманова. Двое наших представителей стали победителями конкурса среди учеников школ творчества, посвященного 80-летию со дня рождения народного поэта Узбекистана Абдуллы Арипова. Считаю, что в этом есть заслуга родителей, удаляющих огромное внимание талантам своих детей.

Основной темой вдохновения школьников служит любовь к Родине, воссоздание образа отчего края, возвеличивание матери. Сейчас ведущей темой выступает независимость.

**Шохистон НУРМАТОВА,**  
директор школы творчества имени Мухаммада Юсуфа.

Подготовил Сайдахмад ШУКУРОВ, «Народное слово».

### Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.

Цена договорная: 2 лч. л. Тираж 6 303. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итог по Уз: 21.10 Подписано в 22.55